# 新民晚報意家

## 华东师范大学附属嘉定幼儿园: 童心飞扬"家+成长"

为积极营造家庭和睦、家教良好、家风淳正 的社会氛围,近日,徐行镇家庭教育宣传周、家 庭文化节暨"活力宝宝"亲子成长营活动在华 东师范大学附属嘉定幼儿园开展。嘉定区妇联 挂职副主席徐舒然,徐行镇党委副书记许琦 星,徐行镇副镇长张剑,徐行镇妇联主席李海 青,徐行镇社会事业办主任赵激峰,徐行镇社 区卫生服务中心党支部书记、主任顾明颖,以 及徐行镇各公、民办幼儿园园长和家长代表共 同出席了此次活动。

#### 萌动舞台星闪烁

活动现场,"红润宝宝""健力宝宝""故事小 达人""创意小能手"等节目轮番进行,通过萌动 可爱的推车秀、视频秀和时装秀,展现了萌娃们 的独特风采。

#### 颁奖现场暖人心

区、镇领导为荣获"红润宝宝""健力宝宝" "故事小达人""创意小能手"称号的萌娃们颁发 了荣誉奖牌和奖状。

#### 节目集锦大放送

徐行镇公、民办幼儿园的小演员们相继登台 亮相,以充满活力的表演为嘉宾们献上了一场精 彩纷呈的视觉盛宴。

在激昂的鼓乐声中,《"鼓"乐童心》揭开了整 场活动的序幕,瞬间营造出了欢快氛围。孩子们 充满节奉感的敲击,展现出蓬勃的朝气和对音乐 的热爱。在《从前有个筋斗云》节目中,儿童们灵 动的身姿、生动的表情,将孙悟空的机智勇敢展 现得淋漓尽致,带领观众们走进了充满奇幻色彩





的神话世界。

伴着浓郁的乡土气息,《弄堂记忆》节目将市 井烟火化作诗意的童年符号,充满了欢乐的童年 回忆,勾起了人们对往昔岁月的美好回忆

由华师附嘉幼家委会编排的情景剧《彩 虹小镇的礼物日》,以一个个小小的善举,传 递着邻里之间的温暖互助,让生活充满了温 情和关爱。

中华美德,源远流长。在《孝礼承规》节目中 孩子们用灵动的舞蹈,向观众们传达孝礼文化的 精神和感受,以其独特的魅力浸润着每一个华夏 儿女的心灵

在《甜园瓜果香》节日中,孩子们用俏皮的表 演将观众带入了瓜果飘香的田园,展现出对美好 生活的热爱与向往。

#### 欢趣赛场乐无限

在户外,为不同月龄婴幼儿精心策划的趣味 比赛,让健力宝贝们尽情释放活力,展现无限潜

1~2岁宝贝化身活力小先锋,每一次挥臂投 掷都是对臂力的考验与激发;2~3岁宝贝在风驰 由掣问感受谏度带来的快乐,每一次骑行都是对 平衡与协调能力的挑战和突破。

在这个充满温情的日子里, 徐行镇家庭 教育宣传周、家庭文化节暨"活力宝宝"亲子 成长营活动圆满落下帷幕。这不仅是一场童 趣盎然的成长盛会,更是一次家庭教育理念 的深度交流。

### 童心映朝阳 逐梦向未来

嘉定区苏民学校举行"六一"国际儿童节庆祝活动

苏苏民民巡回

澄心澈行溪

在"六一"国 际儿童节前夕,嘉 定区苏民学校举 办了一场融合红 色传承、成长赋能 与趣味体验的主 题庆祝活动。

随着校管乐 队悠扬的暖场乐 曲响起, 主题集会 正式拉开帷幕。在 激昂的中国少年 先锋队队歌声中, 全体师生肃立致 敬,目光中满是对 节日的憧憬与对 未来的期许。

→ サ表 渖 加 画券船徐徐展开 八年级学生的歌 舞《如愿》以深情 旋律诉说着对家

国的热爱:四年级学生的音乐剧《魔女宅急便》 用跳跃的音符编织出童话梦境; 啦啦操队员的 花球炫舞与跳绳队的光影翻飞, 淋漓尽致地展 现着少年的蓬勃朝气。合唱队带来的歌曲《小美 满》与《世界赠与我的》压轴登场,纯净的和声在 校园上空流淌,为整场集会绘就了温馨的底色。

校长陈丽雅的致辞饱含温情与厚望。她回 顾了学校过去一年的丰硕成果: 连续四年获评 嘉定区先进单位、中考成绩亮眼、科创艺体竞赛 捷报频传,并向全体师生与家长致以诚挚的感 谢。面对 AI 时代的浪潮,她寄语学子"永葆赤子 心,善用科技力",鼓励大家从点滴小事中培养 担当精神,以澄澈之心探索知识,以奋进之姿奔

赴未来,让校园与少年同频"拔节生长"。 集会上,新一届"小馆长""家长讲师团"精 彩亮相,"十佳澄澈中队""优秀队员""优秀辅导 员"等荣誉表彰将活动推向高潮。当获奖代表登 台时,如潮的掌声汇聚成赞许的海洋--无论 是胸前红领巾飘扬的队员、深耕教坛的辅导员, 还是携手育人的家长,他们的身影都是"澄澈精

神"的生动注脚。这份荣誉不仅是对过往努力的 肯定,更如灯塔般照亮了苏民人"比学赶超"的 奋进之路。

在班级主题活动中,小学部低年级教室变身"童话世界":教室里,彩纸星辰、气球拱门、创 意课桌舞台相映成趣,孩子们在朗诵,歌舞中秀 出真我风采,阵阵笑声让中队凝聚力悄然升温: 在"与校长共进午餐"的积分圆梦时刻,陈校长 与孩子们闲话校园趣事,倾听他们天马行空的 梦想,让午餐时光成为温暖的成长印记;最热闹 的当属"SU来淘"市集,"小掌柜"们的叫卖声此 起彼伏, 萌趣手作、盲盒玩具在交换中传递着快 乐,劳动与分享的意义在汗水中凝结。学校特色 的"SU 享积分"制度贯穿活动始终,学生通过多 元表现积累积分、兑换成长,让这把"成长钥匙 开启追逐梦想的大门。

今日在爱与期许中向光而行的苏民学子。 正带着澄澈初心与蓬勃力量,书写着属于自己 的童年答卷。未来,他们终将成为祖国建设的栋 梁,在更广阔的天地间快乐翱翔。

#### 端午童趣嘉年华 耆幼同心筑梦时

嘉定区百合花幼儿园党员工作室与百合网格街区开展端午节共建活动

近日,百合花幼儿园党员工 作室联合嘉定区百合网格街区, 精心策划并开展了以"端午童趣 嘉年华耆幼同心筑梦时"为主题 的共建活动。

活动伊始,百合花幼儿园党 支部书记王蔚蓉热情接待了到访 的老干部们,并带领他们参观了 园所环境。从清新雅致的园所文

化展示墙,到设施齐全的活动室,再到绿意盎然 的户外游戏区,老干部们对幼儿园科学合理的环 境创设和丰富多彩的教育活动赞不绝口,也对幼 儿园的教育理念与办园成果给予了高度评价。

随后,中、大班幼儿带来精彩纷呈的才艺表 演。黑白琴键上,稚嫩的小手灵动跳跃,悠扬的钢 琴声缓缓流淌,仿佛将众人带入纯真美好的童年 时光:传统乐器二胡的弓弦间,经典曲目《小星 星》以全新的演绎方式呈现,孩子们娴熟的技法 与专注的神情,赢得了现场观众阵阵掌声



紧接着,老干部代表为孩子 们讲述端午节的起源故事与传统 习俗。从屈原投江的悲壮传说, 到端午赛龙舟、吃粽子、挂艾草的 习俗由来,老干部代表娓娓道来, 用形象生动的讲述,让孩子们感 受到中华传统文化的深厚底蕴与 独特魅力。

最令人期待的当属香囊制作 环节。在党、团员的耐心指导下,孩子们与老干部 们互帮互助、其乐融融。不一会儿,一个个造型精 美、香气四溢的端午香囊便制作完成。

此次端午节共建活动,不仅让幼儿在实践体 验中加深了对传统文化的认知与热爱,更搭建起 老少沟通交流的桥梁。未来,百合花幼儿园党员 工作室将继续发挥党建引领作用,整合多方资 源,开展形式多样的共建活动,让中华优秀传统 文化在传承与创新中焕发出新的活力,为构建和 谐社区、培育时代新人贡献力量。

#### 探节气智慧 创科技梦想

嘉定区方泰幼儿园开展第七届科技节闭幕式暨庆"六一"活动

近日, 方泰幼儿园开展了主题为"探节与恕 慧,创科技梦想"的第七届科技节闭幕式暨庆"六 活动。本次科技节自3月20日开幕,历时两 个多月,幼儿园全体师生、家长共同参与其中。

4月1~21日,各班围绕二十四节气开展了 创意实践。孩子们化身"小小发明家",在爸爸妈 妈的引导下,巧妙地将节气文化与科学原理相结 合,并做成手工作品,21件作品通过幼儿园公众 号进行展示并开展投票。5月6~15日,幼儿园变 身为"节气实验室",家长和孩子们一同参与亲子 实验,感受节气实验带来的乐趣。

园长以"科技传承文明, 童心占亭未来"为主 题,回顾了活动历程并寄语幼儿。

在创意走秀环节中, 孩子们身着传统服饰, 手持自制的科技小发明作品登上舞台,用稚嫩的 步伐与自信的笑容,演绎了舞蹈《唤醒节气中的 科学密码》。亲子家庭带来了亲子剧《芒种:Al农 业的奇妙之旅》,生动演绎了机器人播种、无人机 巡田等场景,让大家直观感受到了科技对传统农

业的赋能。在知 识问答环节."萤 火虫的光启发人 类发明了什么 春分为什么能 立蛋"等问题引 发孩子们踊跃抢 答,在互动中深



化了对节气科学原理的理解。最后,大班幼儿以 舞蹈《小满时节》收尾,用翩跹舞姿诠释了"麦粒 渐满,希望生长"的节气哲学。闭幕式后,各班结 合科技节主题,开展了庆祝"六一"活动。

本次科技节活动不仅让孩子们感知到了"节 气是自然的语言,科技是探索的工具"的含义,更 通过亲子协作、"家""园"共育,将科学精神融入 日常生活。今后,方泰幼儿园将继续践行"亲历, 让每一个孩子成为'小小公民'"的课程理念,让 幼儿在触摸传统、体验创新的过程中,成长为热 爱自然、崇尚科学的小公民

### "粽"享端午 五育同行

嘉定区黄渡幼儿园开展端午节系列活动

为弘扬中华优秀传统文化,践行五育融合的 教育理念,嘉定区黄渡幼儿园于近日开展"'粽 享端午 五育同行"端午节系列活动。

活动以"端午知识小课堂"的形式拉开了帷 各班教师借助动画视频、生动的故事讲述以 及趣味问答等形式,引领孩子们追溯端午的起 源、感受屈原的爱国精神。在击鼓传粽的游戏中,伴随着阵阵鼓声,一个个"知识小达人"自信满满 地回答端午知识,稚嫩的童声彰显出他们对传统 文化的热爱与自信。

在户外赛场上,托班孩子化身可爱的"小龙 人",伴随着童谣《五月五》《赛龙舟》的欢快旋律,模 仿摇摆划桨的模样萌态十足。小班的"小勇士们" 积极挑战"粽子接力赛",他们手持彩球,勇敢地翻 越"小山坡",在接力传递中体会合作游戏的快乐 中班的"小健将"们也不甘示弱,开展了别开生面的"趣味斗草会",在草茎相拉中感受民俗竞技的 独特趣味。大班孩子则通讨组队驾驭白制"龙舟" 穿越障碍赛道,钻圈、跨栏、齐心冲刺,充分诠释了

团结协作的 力量。

此外 孩子们还通 过认真观察 粽子、龙舟、 艾叶等端午 元素,用彩 纸精心剪贴



出憨态可掬的"粽子""龙舟"等拼贴画,生动地描绘 出自己心中的端午景象。还有一群"小工匠"以纸 为媒介,通过剪裁、拼贴、勾勒等步骤,将普通的卡 纸变成了栩栩如生的立体"粽子"

本次活动以游戏化、生活化的形式,让幼儿 在动手实践中感受劳动的魅力,在团队协作中领 悟体育精神,在故事熏陶中涵养品德根基。未来, 黄渡幼儿园将继续以传统节日为载体,深耕文化 沃土, 让中华文明的瑰宝在幼儿心中生根发芽, 绽放出新时代的芬芳。

### 传唱古韵乡音 赓续文化薪火

奉贤区柘林成校举办"柘林市井"歌谣(田山歌)培训班结业仪式

近日,上海市奉贤区柘林镇成人中等文化技术学校(简称柘林成校)与柘林镇社区党群服务中心联合举办的"柘林市井"歌谣(田山歌)培

"柘林市并"歌谣(田山歌)培训班迎来结业仪式。20余名学员从一场质朴的汇投演出,为3天的沉浸对到面上圆满句号,也为田山歌这一传统艺术的当代传承注入了蓬勃活力。田山歌起源于农田劳作场景,是农民在辛勤劳作中解闷运功入选奉授方义学。2006年,"柘林市书"歌谣成功入选奉发方义现代课堂,搭建起后,明代对话的桥梁。指导教师王正荣介绍道,田活、础明明上口、易于传唱,即使没有各事企业告表示,他的报文的标梁。指导教师正日常生产、基础的组明的上级,即使没有各种企业,是是一个人。



式上,新寺、柘林、胡桥三个片 式上,新寺、柘林、胡桥三个片区的团队依次上台表演,带来了独唱与齐唱等形式多样的写自。(肚里山歌万万千)等经与世祖田巧妙融合生活元为生态,使统曲调,歌词中既有对生活的观察,也有对社会发展的艺术。他学习感受,她表示,起初学唱时困难重重,但在老师的悉心指导下,逐渐感受到了用川歌的魅力。

的学习感受,她表示,起初学唱时困难重重,但在老师的悉心指导下,逐渐感受到了田山歌的魅力,希望这样的培训班能够继续举办,让此非遗文化得到更好的传承。柘林镇社区党群中心书记包鲜红对培训班的工作给予了充分肯定,她表示后续将根据学员需求举办普及班、提高班,组织学员参与文化节、非遗展演等活动,同时开发研学路线与短视频创作项目,多维度培养复合型传承人才。从田间相失的传统方式到数字时代的创造作,以证着文化基因的创造性转化。柘林成校正精心扩造传承的接力棒,让"柘林市井"歌谣如璀璨明珠般闪耀,被更多人了解、喜爱和传承。